

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XXIV Núm. 7.492 Segunda Época Miércoles 20 de Julio de 1932 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 26

Contestación a una carta

A salto de mata

Algo sobre los bailes

Otros testimonios de más valor : : :

Tenga paciencia mi curiosa consultora, que ya irá saliendo la contestación a todas sus preguntas. Me dice en su nueva carta, entre otras cosas, que no se imaginaba fuesen tan malos e inmorales esos bailes adonde concurre tanta gente al parecer honesta y hasta piadosa... ¡Bah! Y lo que queda por decir: y lo que no se puede decir y es lo peor. No se si V. habrá leído la novela *La Gorriona*. Pues bien, hablando en ella de los bailes, este Padre, que fue cocinero antes que fraile, dice que son «brillantes centros de prostitución moral, donde no se prostituyen los cuerpos porque no se puede, pero se prostituyen las almas con el deseo».

Y nos refiere A. Doncourt al hablar de las modas y adorno de las mujeres, que hallándose en cierta ocasión en Burdeos el Emir Abd-el-Kader, quiso obsequiarle el jefe militar con una fiesta a la que asistieron las damas en traje de baile. El buen mahometano, al ver, en medio de un brillo deslumbrante, tanta desnudez, dijo dirigiéndose al general: «¿Como es que a las mujeres se les permite presentarse así en el centro de una civilización tan celebrada? Yo, general, os aseguro, por mi parte que no puedo ni debo permanecer aquí, y me retiro».

Peró quiero hoy aducirle testimonios y pareceres, que para un cristiano son de un valor decisivo. Aunque sea ligeramente quiero recordarle lo que siempre ha enseñado la Iglesia acerca de los bailes, y muy especialmente, lo que nos dice de los actuales.

Y no quiero tomar el agua muy de arriba: me haría interminable. Son innumerables los Concilios y las Encíclicas de Sumos Pontífices donde se advierte a los fieles de los gravísimos peligros que para las almas hay en los bailes, señalando siempre algunas danzas más peligrosas.

Ya San Fulgencio llamaba al baile «compañero fiel de la impureza» y San Juan Crisóstomo «incendio diabólico, horno de concupiscencia, enemigo de la castidad» y San Efrén «fiesta del diablo». Y del Cardenal San Roberto Belarmino, Doctor de la Iglesia son las siguientes palabras: «Si la paja seca puesta al fuego no puede menos de quemar se quemarán los jóvenes bailar con las mujeres sin arder?... ¿No saben los peligros del baile? ¿Ignoras que muchas fueron vírgenes y volvieron meretrices?»

Peró veamos a los tiempos modernos y a los bailes actuales... El Papa Benedicto XV en su Encíclica *Sacra propaetatem*, hablando de los bailes modernos dice: «No pudiera imaginarse nada más apropiado para aventar hasta el último resto de pudor».

Y para no cansar allá van varios párrafos entresacados de distintas Pastorales, Exhortaciones, Circulares, etc., de diferentes Prelados de la Iglesia y que pueden mis lectoras meditar atentamente. Ninguno de ellos tiene desperdicio.

«El tango, el fox-trot y otros bailes análogos son diversiones inmorales por su propia naturaleza. Están prohibidos por la conciencia misma, en todas partes y siempre, anteriormente a cualesquiera condenaciones episcopales independientemente de ellas. Semejantes condenaciones añaden solamente una nueva obligación de no practicarlos».

«Donde no se hallan lanzado esas consideraciones, la obligación moral natural también subsiste. Siendo esos bailes inmorales por su propia naturaleza, son también prohibidos cuando por un subterfugio indigno de la lealtad... se conserva en ellos las figuras y se cambia solo el nombre».

«...La descripción que se nos ha hecho del modo de entrelazarse y de los movimientos de estos bailes (*tangos, fox trot, shimmy, one-step*, etc.) nos ha convencido de que ellos constituyen, no solo una ocasión próxima de pecado, mas un pecado por sí mismo... no se les debe llamar peligrosos sino malos en sí. No basta mirarlos como inconvenientes, es menester condenarlos por el hecho mismo».

«Esos bailes que la simple moral repudia, bailes en que los que bailan y las que bailan se aprietan estrechamente el uno contra el otro y en los que se ejecutan pasos indecentes, con movimientos, y pausas cuyo único objeto es excitar la pasión, sostenerla y exaltarla hasta el paroxismo... No puede pretenderse que semejantes bailes, llámeseles con el nombre que se quiera, no hieran gravemente la virtud por su propia naturaleza».

«Todo el atractivo de esos bailes impuros, se encuentra precisamente, digáse lo que se quiera, en que los movimientos y los entrelazamientos, las figuras y los símbolos, tienen por objeto excitar las pasiones exaltarlas hasta el paroxismo. No puede negarse que tales bailes, por su propia naturaleza, por su tendencia fundamental hieren gravemente la modestia y la virtud».

Pudiera hacer otras muchas citas, que omito en gracia a la brevedad.

«¿Qué le parece a V. amiga mía? ¿Se cree que después de leer y reflexionar en palabras tan graves, habrá todavía joven cristiana que se atreva a tener morales y licitos tales bailes? Si, las hay por desgracia; pero de esto ya hablaremos otro día.

Menudencias

Don Alejandro afirma que contra la dictadura socialista actuarán todos los republicanos juntos. Los socialistas exponen que contra una dictadura de Lerroux actuarían inmediatamente.

¿A qué va a resultar dictadura por el lado que se la mire?

Como ustedes saben el Ayuntamiento se trasladó en Corporación al Gobierno civil en unión de los sin trabajo. Al ver desfilar el grupo por nuestras calles, algunos transeúntes no ocultaban su extrañeza.

«¡Pues no tienen mal aspecto para ser obreros parados!»—decía uno.

El ilustre jurisconsulto y honrado oficial de pala, don Manuel Cordero—que diría el Doctor Albiñana—afirma que los socialistas—el entre ellos—aceptan el sacrificio de una colaboración en el Gobierno.

«¡Pobre Cordero sacrificado!» Que más puede hacer el hombre que resignarse a seguir firmando nóminas... y cobrándolas.

La contumacia de los socialistas en el poder, nos recuerda al andaluz que fué de visita, casa de una familia madrileña en el preciso momento que se servía la mesa.

«¿Hay cocido? Me quedo— dicen que dijo».

Título de una gaceticilla: «A cobrar».

«¿Verdad que parece una llamada a la minoría socialista?»

Leemos en un periódico de Zaragoza: «En la novillada que hoy se juega en nuestra plaza, se regalan al público, treinta jamones».

«¿No podría hacer otro tanto el señor Oliveros con los concejales?» Sería un procedimiento maravilloso para que las sesiones se celebraran en primera convocatoria.

«¿Que no hay fiestas en agosto? ¿Que no hay dinero? ¿Que el comercio está esquilmando y no suelta chavo?» Tranquilícense ustedes. Si aún nos informa persona bien enterada, nuestros diputados a Cortes han decidido contribuir con mil pesetas por barba y hasta alguno de ellos hará un reparto extraordinario de chocolate durante los días de regocijo popular.

La vuelta ciclista a Francia. «El corredor italiano Di Pacco se clasificó el primero en la novena etapa». «El primero en la novena? Estos italianos, cada día más cavernícolas».

Del Gobierno Civil

La huelga de tipógrafos.—Comisiones.—El camino de ronda

El gobernador civil señor Liarte, recibió en la mañana de ayer en su despacho oficial a los representantes de la prensa.

«He de lamentar—comenzó diciendo—la actitud evasiva adoptada por los huelguistas tipógrafos motivando casos verdaderamente desagradables para Almería».

Añadió que había de procurar por todos los medios que no volvieran a ocurrir actos como los de la noche pasada, para lo cual había dado órdenes severas a sus agentes.

Dijo que se habían adoptado toda clase de medidas para evitarlo y que castigaría severamente a los que directa o indirectamente intentasen perturbar el orden.

«Las órdenes dadas a la fuerza—agregó—son rigurosísimas y sería de lamentar que los elementos huelguistas intentaran oponerse contra ella. En ese caso habrán de atenerse a sus consecuencias».

Dijo también el señor Liarte que los detenidos, tanto la noche anterior, como los anteriores, habían sido puestos a disposición del Juzgado con el atestado instruido del efecto.

Informó el gobernador haber recibido una comisión de obreros de Enix con el alcalde de dicho pueblo para que se les abonasen las cantidades que se adeuda a los obreros de aquel camino.

Recibió también otra comisión de propietarios regantes de Pechina, con los cuales resolvió un pequeño conflicto surgido entre dichos propietarios y los del Sindicato de Riegos de Almería.

Uno de los reporteros interrogó al señor Liarte sobre la visita del señor Redondo Godoy manifestando el gobernador que había sido exclusivamente para resolver el conflicto de los obreros del camino de Enix.

Añadió el gobernador que según le informaba el subsecretario de Obras Públicas se estaba activando el expediente para la construcción del segundo trozo del dique de Poniente.

rrenos habría de cruzar en primer término el camino de ronda. —Es mi propósito—terminó—interesar de dichos señores, exponiéndole la necesidad de comenzar dichos trabajos, que den cuantas facilidades puedan para hacer más rápidos y eficaces los trámites.

CRÓNICA LOCAL

Nuestro clima

Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional:

Presión media del día 758.5
Temperatura máxima 27.8
Idem mínima 15.6
Idem media 21.7

Idem máxima al Sol 00.0
Humedad relativa media 72
Evaporación en 24 horas 3.4
Lluvia en 24 horas 0.0
Viento dominante S.

Fuerza en metros por segundo 2.0
Nubosidad Casi despejado

Nota del Observatorio Central—Estado general atmosférico del día 19 de Julio de 1932 a las siete horas:

La situación atmosférica de hoy es semejante a la de ayer.

En el territorio americano del Norte existen varios centros de perturbación que originan tiempo inseguro con vientos de dirección variable.

Cubriendo el Atlántico Norte, desde el paralelo 80 a las comarcas tropicales, se extiende un anticiclón muy grande, que adquiere de día en día, mayor intensidad, lo que unido al establecimiento de centros borrascosos en el Mediterráneo occidental da lugar a que en el Continente europeo soplen vientos de la región del Norte, acompañados de bastante nubosidad.

Tiempo probable hasta el día 20 de Julio a las siete horas:

En toda España vientos flojos, variables, y tiempo inseguro o algo tormentoso.

Rutas aéreas del Sur de España y Canarias: Vientos de dirección variable y algunas tormentas locales.

Navegación marítima: El mar estará poco agitado por el litoral español.

De la Alcaldía.—El alcalde ausente del despacho : : :

Tampoco ayer los periodistas pudieron entrevistarse con el alcalde de la ciudad.

El señor Oliveros Ruiz a la hora de recibir a los reporteros se hallaba ausente de su despacho.

Dice el presidente de la Diputación

El señor Redondo Godoy dió cuenta ayer a los periodistas de haber visitado al Gobernador civil con el cual resolvió el conflicto planteado hace varias semanas entre los obreros del camino de Enix.

«Afortunadamente, dijo, dentro de pocos días será abonado los jornales que se les adeudan».

Los actos de hoy en el Colegio Oficial de Médicos: : : : :

En el día de hoy y hora de las 19, se celebrará en el domicilio social del Colegio Oficial de Médicos el homenaje que esta Corporación ofrece al señor Inspector Provincial de Sanidad. En dicho acto que presidirá el Excmo. señor Gobernador civil se hará entrega al Dr. López Prior de una placa de plata que el Cuerpo de Inspectores municipales de Sanidad le dedica como reconocimiento de su gestión. Así mismo, en este acto, se ofrecerá al médico don Francisco Pelegrín Rodríguez un álbum con las firmas de los médicos colegiados, conmemorativo de la celebración de sus bodas de oro con la profesión.

También, y por acuerdo del mismo Colegio de Médicos, se entregará durante la celebración de este homenaje el importe de los derechos de expedición de su título de Maestra Nacional a la huérfana del médico señor Rodríguez Boti, señorita Joaquina Rodríguez García.

Rogamos a nuestros lectores que, siempre que les sea posible, favorezcan con sus compras a nuestros anunciantes; y que cuando lo hagan, mencionen a LA INDEPENDENCIA

El conflicto del día

La huelga de tipógrafos

Continuó ayer la huelga de tipógrafos sin que se sucedieran incidentes.

Como consecuencias de los actos de sabotaje llevados a cabo en la noche anterior, el Gobernador adoptó anoche energéticas medidas para evitar posibles repeticiones.

Las redacciones de los periódicos locales fueron custodiadas durante toda la noche por guardias de Seguridad armados con tercerolas y por las calles próximas patrullaron parejas de la Guardia Civil.

Los detenidos en la madrugada de ayer fueron puestos a disposición del Juzgado que decretó su libertad después de tomarles declaración.

Las Cortes Constituyentes

Se plantea el debate político en el Parlamento

Don Alejandro Lerroux explana una interpelación sobre la política general del Gobierno

Ha llegado el momento de que dimita el gabinete.—El manifiesto socialista es antirrepublicano y anticonstitucional.—El Gobierno ejerce una dictadura permaneciendo en el Poder, divorciado con la opinión.

Contestación del señor Azaña

El Gobierno no se hace responsable del manifiesto socialista; pero lo justifica ante la amenaza de una dictadura.—Las Cortes no están divorciadas del país y seguirán viviendo hasta terminar su labor.

Antes de la sesión

Expectación y comentarios en los pasillos

Madrid, 19-10 noche.

Desde las primeras horas de la tarde y mucho antes de comenzar la sesión comenzaron a llegar los diputados al Congreso.

Los pasillos se hallaban atestados y se manifestaba una gran expectación.

Los comentarios que se hacían eran variadísimos.

En algunos corrillos se comentaban las posibles derivaciones del debate político, dándose como seguro que este sería apasionadísimo y tal vez se derivarían cuestiones personales.

Un diálogo y una bofetada

Poco antes de comenzar la sesión se encontraron en los pasillos el jefe de la minoría radical señor Guerra del Río y el diputado socialista por Toledo señor Villarrubia.

Este le dijo al señor Guerra del Río:

«Ya hemos visto que en Barcelona se despachó V. a su gusto trocando contra los socialistas; pero sepa V. que el único gobernador radical que hubo en Toledo se llevó ocho mil pesetas del Gobierno».

«Bueno—contestó el señor Guerra del Río—¿y a mí que me cuenta usted?»

«Pues se lo cuento—replicó el señor Villarrubia—por que es usted radical».

Después de este corto diálogo no se sabe lo que pasó, por que ambos señores se hallaban solos, pero se supone que cruzaron frases violentas.

El señor Guerra del Río descargó sobre el diputado socialista una violenta bofetada que le dejó tambaleándose.

Como es consiguiente se formó el consiguiente revuelo.

Varios diputados separaron a los con entientes.

Entra Lerroux

En este preciso momento entró en los pasillos el señor Lerroux y al notar el revuelo preguntó lo ocurrido.

Uno de los diputados se lo contó y el señor Lerroux por todo comentario dijo:

«Es bueno que haya calor. Un periodista le preguntó: «¿Va usted a hablar señor Lerroux?»

«Sí,—replicó. ¿Puede adelantarnos algo de su discurso?»

«No,—cortó el señor Lerroux,—por que perdería interés. Y me voy para dentro, no voy a creer que me he puesto enfermo. Vengo de cazador; si salta la pieza, procuraré quedarme con ella. Y diciendo esto entró en el salón de sesiones».

Expectación

Al entrar el señor Lerroux fué acogido su presencia en el salón con grandes rumores, promoviéndose una gran expectación.

Esta va aumentando gradualmente y hay momentos de gran emoción.

Los pasillos quedaron vacíos en pocos minutos y diputados y periodistas fueron a ocupar sus puestos.

Comienza la sesión

Varios dictámenes

A las cinco menos diez, el señor esteiro abre la sesión.

En el banco azul aparece el Gobierno en pleno.

Se pasa a dar cuenta de los asuntos que figuran en el orden del día y son aprobados varios dictámenes.

Los ministros de Estado y Marina dan lectura a sendos proyectos de ley.

Los rumores de impaciencia son cada vez más intensos.

Se sigue el debate sobre anulación del contrato de la Trasatlántica.

La discusión se lleva a un tren vertiginoso.

Se aprueba el dictamen, siendo rechazadas en votación nominal las enmiendas presentadas por el señor Villanueva.

El resultado de la votación fué de 148 votos en contra de las enmiendas y 35 en favor.

Discurso de Lerroux

Se reanuda la discusión del articulado del proyecto de Estatuto Catalán.

En este momento se levanta el señor Lerroux y los rumores quedan extinguidos.

La Cámara en pleno presta la máxima atención.

El exministro de Estado, solicita del señor Besteiro autorización para explicar una interpelación sobre la política general del Gobierno.

El señor Azaña se pone a disposición del señor Lerroux.

Don Alejandro comienza haciendo una breve exposición de la última crisis y los motivos por los que no llegó a formar parte del actual Gobierno.

Expone que la única razón estriva en su convencimiento absoluto de que los socialistas deben desaparecer del poder.

Se refiere después al trato de desconsideración, de que está siendo objeto a pesar de su historia y su categoría republicana.

Ha llegado el momento de que dimita el Gobierno

Pasa a examinar la actuación del Gobierno y declara que ha llegado el momento de que dimita porque cada instante que pasa es un gravísimo daño que se infiere al supremo interés del país.

«La política del Gobierno—dice—se enajena la adhesión al régimen de la opinión pública».

El manifiesto socialista

Califica de antirrepublicano y anticonstitucional el manifiesto de los socialistas y reclama una explicación inmediata a la insidiosa alusión a sus relaciones con March.

A este respecto pide que se rectifique la mencionada insidia o se le expulse de la Cámara como se hizo con otros diputados.

«Impunemente—agrega—no se puede arrojar un puñado de lodo sobre las figuras de la República».

Afirma que él no provoca a nadie; pero allí hay noventa hombres dispuestos a contestar a los agravios sin jactancias, pero gallardamente.

«En la alianza republicana—sigue diciendo—se convino la separación de los socialistas o cambiarles las carteras».

Alude a su vida pasada, diciendo que es pecador, pero se encuentra purificado en el jordan por los sufrimientos de ahora.

«Me hallo—añade—al final de la calle de la amargura. ¡Acaso los socialistas me lleven al Gólgota!»

Termina consignando los odios de los socialistas y exige que la minoría demuestre la acusación que le ha hecho, manchando su honorabilidad.

Discurso del señor Azaña

Le contesta el señor Azaña. Empieza diciendo que no cree que el debate entablado produzca efectos parlamentarios.

Defiende a continuación la actuación de los socialistas en el poder, los cuales se han avenido a que se le otorguen las mínimas concesiones.

Niega la preponderancia de los socialistas afirmando que la ley agraria no les hace concesiones. Añade que los delegados del trabajo son imprescindibles en todo gobierno.

Niega que las Cortes estén divorciadas con el país y afirma que seguirán viviendo hasta terminar la labor del gobierno para ultimar su programa.

Reprocha a Lerroux su discurso de Zaragoza el cual, dice, hace casi imposible la concentración de los republicanos.

Niega que hagan una política antirreligiosa y afirma que es inexacto que sean unos dictadores.

«El Gobierno,—añade,—no se hace responsable del manifiesto socialista; pero tiene que justificarse ante la amenaza de una posibilidad de dictadura».

«Ante ésta—exclama—no sólo los socialistas, sino todos los republicanos deben acudir con la violencia».

Termina censurando que el señor Lerroux quiera gobernar con elementos monárquicos.

Aplausos en la mayoría.

Nueva intervención del señor Lerroux

El señor Lerroux hace nuevamente uso de la palabra para replicar al señor Azaña.

Afirma que se ratifica en que el Gobierno actual persigue la conciencia religiosa como lo demuestra el hecho de ordenar que se quiten los crucifijos de las escuelas.

«Termina censurando que el señor Lerroux quiera gobernar con elementos monárquicos».

«Aplausos en la mayoría».

Continúa el señor Lerroux y justifica el hecho de recoger los naufragos del antiguo régimen, porque la República no debe cerrar las puertas a los valores que se le incorporen.

Insiste en que el gobierno ejerce una dictadura permaneciendo en el poder estando divorciado de la opinión.

Pregunta por qué no convoca a unas elecciones parciales.

Anuncia que de persistir en su conducta el gobierno, él consultará a la opinión formando manifestaciones que juzga peligrosas porque se sabe como empiezan, pero nunca como acaban.

Termina insistiendo en advertir al gobierno que la opinión le es adversa.

El señor Besteiro suspende el debate para reanudar mañana y levanta la sesión a las nueve de la noche.

Después de la sesión

En los pasillos

El duelo Azaña - Lerroux

Al terminar la sesión se animaron los pasillos del Congreso extraordinariamente.

Todos los comentarios giraban alrededor del debate político juzgándose el duelo Azaña - Lerroux.

La mayoría opinaba que han resultado derrotados los socialistas, siendo la jornada pésima para éstos.

Se afirmaba que la rectificación del señor Lerroux, sobre todo en su última parte, destruyó el efecto que en un principio causó el discurso del señor Azaña.

Una frase de Romanones

El conde de Romanones hablando del debate político comentó:

«Esto no ha resultado un duelo a muerte, como se esperaba, sino sencillamente con sables sin punta».

Añadió que le había parecido bien la declaración de Azaña de que la República no quiere nada con monárquicos.

Declaraciones del señor Lerroux

Al salir del salón el señor Le-

AGENCIA DE NEGOCIOS "BOM"

Con asesoría jurídica.—Corresponsales en toda España Eduardo Pérez, 12 bajo izqda.—Teléfono 4-7-3.—Almería

Sección recreativa y Directiva en general se ha constituido una sencilla sala-teatral, dotada de toda clase de requisitos y comodidades.

LUIS DE GALAUNSAGA

POR TELEGRAFO

Los conflictos sociales

Huelga general del ramo de construcción en Zamora

Zamora, 19.—Se ha declarado la huelga general por el ramo de construcción, como protesta contra los injustificados despidos de obreros en diversas obras.

Los obreros parados en Avila

Avila, 19.—Los obreros sin trabajo pretendieron recorrer las calles en manifestación.

Misiones vivas

Como en la selva

No. No creo sea preciso alejarse mucho de la Europa civilizada, para encontrar las selvas vírgenes de la cultura cristiana.

selvas vírgenes de América y por los desiertos africanos y entre los bonzorios de China y Japón.

Y cuando estos misioneros reciben en sus soledades las tristes noticias de España, lloran por la madre patria y se avergüenzan de verla correr por los caminos de la prostitución y de la idolatría.

¡Pobre España! Hace muy poco, salían de Salamanca unos cuantos jóvenes dominicos, para embarcarse en la Coruña con rumbo a las misiones vivas de Urubamba.

¡Qué triste es la civilización así entendida de espaldas a Dios, autor de la ciencia y de los adelantos!

Cualquiera de nuestras flamantes ciudades pudiera hoy día envidiar a los pueblos de China o a las tribus salvajes de América, que empiezan a abrir los ojos a la luz.

Y aquí, con toda la frivolidad de la vida, con todas las hipocresías del sentimiento, estamos en tinieblas.

Todas las luces eléctricas y reflectores de última producción, se esforzaron en vano, por disipar las nieblas del espíritu, que nos envuelven y ahogan, con la persistencia de un gas mofético.

¡Misiones vivas en España? ¡Misioneros entre civilizados? ¡Ahora llega el tiempo de improvisar barracas al aire libre y sanear la civilización con inyecciones de vida moral.

La España misionera pide una limosna a los pueblos que ella evangelizó y extiende una mano suplicante, repitiendo la frase de la antigua Roma: «Devuélveme mis legiones».

Misioneros en España... como en las selvas oscuras de la muerte.

FR. J. TORNERO O.P.

POR TELEGRAFO

Un avión con pasajeros perdido

Salen en su busca varias escuadrillas

Santiago de Chile, 19.—Varios aviones franceses, americanos y argentinos realizan un vuelo sobre la región de los Andes buscando a un avión que transportaba pasajeros y se ha perdido.

Entre los aviadores que lo buscan figura el francés Villmets, el cual sufrió en el 1930 un accidente análogo.

El accidente no dará motivo a suspender el servicio aéreo establecido entre Argentina, Chile y los EE. Unidos.

El momento político

Se reúne la minoría radical

Madrid, 19.8 noche. A las diez y media de la mañana se reunió en el Círculo Radical la minoría parlamentaria, presidida por el señor Lerroux.

La reunión despertó gran expectación acudiendo numerosos periodistas y fotógrafos.

Terminó la reunión a la una y cinco.

Los periodistas interrogaron a los diputados y estos se abstuvieron de hacer manifestaciones diciendo solamente que se atenían a la nota oficiosa que facilitaría el señor Torres Campaña.

Al salir el señor Lerroux manifestó que todos los acuerdos se adoptaron por unanimidad.

Nota oficiosa

El señor Torres Campaña facilitó a los periodistas la siguiente nota: Con asistencia de la minoría en pleno se celebró la reunión en el círculo del partido radical para examinar la situación política actual.

Abierta la sesión se presentó y fué aprobada por unanimidad una propuesta para la ratificación de los discursos pronunciados por el señor Lerroux en Zaragoza.

Se declaró expresivamente que no existe en dichos discursos ofensa alguna ni personal ni política para el partido socialista.

Se examinó el acto político representado por el manifiesto socialista. Hablaron muchos concurrentes, cambiándose impresiones con toda amplitud sobre los distintos aspectos y posibles derivaciones de la situación política actual.

Se acordó proceder en la sesión de esta tarde con arreglo a como las circunstancias demanden.

Noticias extraoficiales

A pesar de la reserva que mantuvieron los diputados se sabe que en la reunión parece que se acordó dar un voto de confianza al señor Lerroux. Después también se supo que si no se planteara por nadie el debate político esta misma tarde, posiblemente, lo plantearía el propio Lerroux.

Del Uruguay

La situación social en Montevideo

Por Vía Consular se ha transmitido para su divulgación la siguiente nota:

Con motivo de las publicaciones que de un tiempo a esta parte suelen aparecer en la prensa europea, en el sentido de presentar a la ciudad de Montevideo, como sede de un foco de propaganda comunista que irradia a distintos países de la América del Sud, el Gobierno uruguayo después de una prolija investigación que ha realizado, está en condiciones de desmentir en forma precisa y categórica las versiones tendenciosas según las cuales existen en el Uruguay y centros de agitación comunista de mayor importancia que en otros países y destinados a forjar planes subversivos en el territorio nacional o en las Naciones extranjeras.

La verdad de las cosas es, que el partido comunista en el Uruguay representa una cifra mínima con respecto a su electorado.

Ese partido carece de hombres dirigentes y sus actividades—que se reducen a la propaganda en favor de sus ideas—se realiza en mucho menor escala y con menores recursos y elementos que en otros países de América y Europa.

Con respecto a la especie propagada de que desde el Uruguay se envían las publicaciones de propaganda, giros en dinero, y órdenes diversas a otros países, se puede asegurar que es mucho mayor el número de publicaciones y giros que se dirigen al Uruguay con fines de propaganda comunista desde esos otros países.

Los agentes internacionales que habían penetrado en el Uruguay, en su mayoría han abandonado ya el país, convencidos de que el centro de la población en el Uruguay, y la sensatez de las masas obreras, hacen que esta nación no sea campo propicio para tales propagandas.

En el Uruguay las huelgas son raras y cuando se han producido, revistieron un carácter parcial y pacífico, encontrándose siempre los que desean trabajar, bajo la protección del ejército nacional incontestado respecto a ideas anárquicas o subversivas, ejercido que es—desde hace muchísimos años—un ejemplo de disciplina y corrección. También aquellos, encuentran el apoyo de la policía, que está a la altura de las mejores del mundo.

En el Uruguay no puede prosperar el comunismo porque las leyes

del país garantizan los derechos del obrero y le proporcionan el mayor bienestar asegurándole la libertad de trabajo, la indemnización en los accidentes, la jubilación cada vez más extendida, la protección a la mujer y a la infancia, de tal modo que en realidad las reivindicaciones obreras se han visto satisfechas en virtud del progreso de su legislación. De ahí que cabe concluir que las instituciones y el pueblo del país constituyen un organismo sano en el cual los gérmenes anárquicos y disolventes, no pueden prosperar.

Solo el completo desconocimiento de las cosas, explica las versiones que presentan al Uruguay como a un terreno propicio al comunismo. El Uruguay es precisamente lo contrario.

El Uruguay realiza una democracia fuerte y organizada que repudia todo principio de desorden.

Lo que en el plano de las realidades está abonado no solo por el crédito de que goza la nación, sostenido por su honorable historia financiera, sino también por el ejemplo que ofrece su situación actual, sin duda una de las más sólidas y estables entre los Estados constitucionales de América.

PROVINCIAS

Robo en un kiosco

Avila, 19.—En el kiosco de periódicos de la estación del norte, penetraron unos ladrones, llevándose la recaudación de varios días.

POR TELEFONO

Ultima hora

La sesión nocturna de la Cámara

Madrid, 20.—3 madrugada. A las doce menos diez de la noche se declaró abierta la sesión nocturna.

Preside el señor Besteiro. En la Cámara se observa gran desanimación.

Se desecha una enmienda del señor Rico Abella sobre la expropiación de los bienes de señores pertenecientes a menores.

Se acepta otra enmienda por la Comisión, restableciéndose el primitivo dictamen del párrafo segundo de la base sexta.

Se acepta también el espíritu de una enmienda formulada por el señor Ossorio y Gallardo, que este defenderá el viernes.

La minoría agraria retira varias enmiendas que tenía presentadas y se levanta la sesión a la una de la noche.

Nombramiento de gobernador

Ha sido nombrado gobernador de Orense, don Juan González Rodríguez.

Los oradores de mañana en el debate político

En el debate político de mañana tomarán parte el ministro de Obras Públicas, señor Prieto, don Melquíades Alvarez, don José Ortega y Gasset y el señor Gordón Ordás.

El cuerpo de suboficiales

El jefe del Gobierno señor Azaña manifestó a los periodistas que está ultimando el proyecto de creación del cuerpo de suboficiales del Ejército.

El censo femenino electoral de Madrid

Según los datos facilitados por la Dirección de Estadística, el censo femenino electoral sobrepasa en 278 822 al de hombres.

Correo de la Provincia

Adra

Detención de un reclamado.—Por la Guardia civil de este puesto ha sido detenido Enrique Maldonado Maldonado, que se hallaba reclamado por el Juzgado municipal de este pueblo.

Ha sido puesto a disposición de la autoridad reclamante.

Sorbas

Otro reclamado detenido.—La Benemérita ha detenido el vecino de este pueblo José García Cazorla, reclamado por el Juzgado de Instrucción como autor de un delito de rapto.

Ha quedado en el arresto municipal a disposición de la autoridad judicial.

En Huércal-Overa

Fiestas religiosas.—En la iglesia de Nuestra Señora de la Ascensión se ha celebrado una novena en honor de la Virgen del Carmen.

El altar donde estaba colocada, verdadera obra artística, aparece la bella imagen en una gruta entre nubes, rodeada de ángeles y flores formando un conjunto precioso. También el expresado altar lucía una espléndida iluminación eléctrica adornado con plantas y flores con muy buen gusto.

La Camerera de la Virgen que ha costado todo, doña Nicolasa Mena de Enciso, ha sido muy felicitada.

La novena fué cantada por un grupo de bellas señoritas y el templo estuvo lleno de fieles, como también en todo

POR TELEGRAFO

Consejo de ministros

Sin manifestaciones

Se aprobaron varios decretos de distintos departamentos

Madrid, 19.—8 noche. A las once y media de la mañana se reunieron los ministros en la Presidencia para celebrar el Consejo anunciado.

La reunión duró hasta las tres de la tarde. Ni a la entrada ni a la salida hicieron manifestaciones los ministros.

Unicamente el señor Casares dijo que ya estaban detenidos todos los atracadores de la banca Maribona.

Nota oficiosa

Del Consejo se facilitó a la prensa la siguiente nota oficiosa:

GOBERNACION: Admitiendo las dimisiones de los gobernadores de Badajoz, don Zacarías Laguna y de Lugo don José López Bouza, y nombrando para sustituirlos al actual teniente fiscal de la Audiencia de Murcia señor Vidal y Gil y a don César Torres Martínez, respectivamente.

HACIENDA: Decreto sobre el cultivo del tabaco.

Otro autorizando la mancomunidad de Diputaciones.

Se aprobó la concesión de un crédito extraordinario destinado a la cárcel de mujeres.

Otro para repoblación forestal. GUERRA: Autorizando para la adquisición de material.

Adquisición de terrenos para acuartelamientos de la primera brigada de infantería.

Se aprobaron otros expedientes de trámite.

MARINA: Decreto autorizando un proyecto de ley convalidando el decreto que organiza el cuerpo de auxiliares técnicos de arsenales.

Decreto sobre nulidad de contrato entre el Estado y la Compañía Transatlántica.

Otro sobre pase a la reserva o retiro del personal de la Armada.

Autorizando la construcción de dos buques algibes y un buque planero.

Varios decretos sobre personal. Confiando el mando de la flotilla de destructores al capitán de navío, don Guillermo Díaz.

POR TELEGRAFO

Captura de tres de los asaltantes de la Banca Maribona

La Benemérita hiere a uno

Oviedo, 19. La Guardia civil se internó en los campos de Gadamio, cercando a los pistoleros que asaltaron la Banca Maribona.

Al verse rodeados los pistoleros dispararon sobre los guardias.

Estos repelieron la agresión hirviendo a uno de los asaltantes.

Los otros dos se entregaron, siendo conducidos a la cárcel.

De Instrucción Pública

Nóminas

En pliegos certificados han sido remitidas a la Ordenación de Pagos del Ministerio de Instrucción Pública las nóminas donde se acreditan los haberes que durante el mes de la fecha devenga el Magisterio nacional de esta provincia.

Para la colonia escolar

Para atender a la organización de esta Colonia le han sido libradas al Inspector provincial de 1.ª enseñanza señor Zambrano la cantidad de 5.000 pesetas, cuyo libramiento ha sido puesto al pago en la Delegación de Hacienda.

En los Luises

«Es mi hombre»

La graciosísima tragi-comedia de la que es autor el insigne sainetero don Carlos Arniches, fué puesta en escena el domingo por el cuadro artístico de la Asociación de los Luises.

Conocida es la actuación de este grupo de aficionados almerienses, dispuestos desde hace años a mantener la acción artística, en peligro de desaparecer en nuestra capital.

Conocidas también, sus relevantes méritos artísticos. Nada pues podemos añadir sobre la meritísima y acertada labor artística de los aficionados.

Una vez más han puesto de manifiesto la gracia peculiar en unos y la maestría genérica en otros.

Agreguemos una nueva felicitación y un nuevo aplauso a los muchos ya recibidos, para que les sirva de estímulo y continúen laborando por el florecimiento de la moral-artística.

Unicamente hemos de hacer resaltar en esta pequeña crónica, los trabajos ultimamente realizados por esta Asociación para conseguir la inauguración de una sala-teatro, capaz para la creciente labor artística que día tras día viene desarrollándose.

El domingo fué inaugurada. Bajo la inmediata dirección del tesorero señor Giménez Fernández ayudado por la

troux fué esperado por amigos y correligionarios que le tributaron una gran ovación y lo felicitaron efusivamente.

Anunció que mañana dirá más cosas afirmando que no recogió todo el discurso del señor Azaña por evitar el cansancio de la Cámara.

Veremos—añadió—lo que dice la opinión; aunque esta si impre pide caballos.

El señor Royo Villanova

El señor Royo Villanova habiendo del debate hizo resaltar la preferencia que demostró el señor Azaña por los socialistas.

El discurso del señor Lerroux—dijo—me ha parecido admirable en su rectificación.

El señor Franchy

El jefe de la minoría federal señor Franchy Roca comentó el debate diciendo:

—Todo está bien; pero hay que esperar lo que digan los socialistas. No creo en la unanimidad de opinión de la calle a que aludía el señor Lerroux.

El señor Companys

El jefe de la minoría catalana señor Companys juzgaba lamentable la rectificación del señor Lerroux.

Juzgaba que, como resultado del debate, se formarían dos grandes núcleos de opinión; uno de derechas presidido por Lerroux, y otro, de izquierdas bajo la jefatura de Azaña.

—Creo—terminó diciendo—que de celebrarse la manifestación a que aludía Lerroux los republicanos se alzarían en un movimiento arrollador.

Notas deportivas

Los próximos partidos

Para el segundo partido que juega el Córdoba F. C. el día 25 del actual contra el Athletic B. C. ha sido designado el siguiente equipo: Jo. er II, Blanes, Jover I, Amezcua, Jesúsín, Giménez, Bueso, Góngora, Segura, Doucet y Bermejo.

La alineación del notable equipier Bueso, no parece muy segura por no estar toda la completamente bien de la lesión que se produjo actuando contra los de Jaén, en cuyo caso será sustituido por Ortega, que tan buena actuación tuvo el pasado domingo desempañando este puesto.

Todavía no conocemos los jugadores que actuarán el día 24 con el carácter de «Ferroviarios» aunque parece ser que actuarán como tales, Miró y Góngora.

Nos parece un gran acierto por parte de la Directiva Athética el haber concertado estos dos encuentros, en los que una vez desaparecida las rencillas y el estar ya de completo acuerdo, servirá para que actúen todos los jugadores con que actualmente cuenta el Athletic, los antiguos y los modernos ferroviarios y en definitiva, vista la forma actual de los equipier en el terreno de juego (y no en las tertulias de los cafés) seleccionan exculpablemente, sin distinción alguna, el primer equipo que ha de defender los colores Athéticos.

POR TELEGRAFO

El señor Alcalá Zamora en Madrid

Asiste al festival de las colonias escolares

Madrid, 19.8 noche. Hoy vino a Madrid, desde La Granja el señor Alcalá Zamora.

Asistió al festival de las colonias escolares que se celebró en el distrito de La Latina.

Después estuvo en Palacio despidiendo a los ministros regresando seguidamente a La Granja.

El jueves volverá para presidir el Consejo en Palacio.

POR TELEGRAFO

El tiempo que hace

Una ola de frío

Madrid, 19.—8 noche. Por toda la región y provincias del norte se ha desencadenado una ola de frío acompañada de lluvias intensísimas en casi toda España.

En las cuencas del Ebro y Castilla ha descendido la temperatura cinco grados.

Aquí se nota un frío intenso hasta el punto de haberse sacado las prendas de riguroso invierno.

Según noticias de Avila, el frío ha llegado a paralizar las labores agrícolas.

Durante la última madrugada se han visto muchas personas con abrigos de pieles.

EXTRANJERO

Reconocimiento del nuevo gobierno

Santiago de Chile, 19.—Hasta ahora han reconocido al nuevo gobierno chileno, las naciones de Cuba, Uruguay, Bolivia y Méjico.

En 4.ª plana:

Cotizaciones de Bolsa.—Número premiado de «Los Iguales».—Guía del comprador.

JABÓN LAGARTO Bujías JABON OLEINA Perfumería JABON AZUL «MEZQUITA» Legía Estearina JABON ESTRELLA DEL NORTE Los sabones «Lagarto» y «Estrella del Norte» en piezas estampilladas de 500 y gramos son las únicas en su clase para el lavado y la buena conservación de la ropa. S recomiendan por su economía y garantizada pureza. Fabricantes Señores LIZARITURR Y REZOLA S. A.—San Sebastián. Representante: DON JUAN ANTONIO MARTINEZ, Reyes Católicos.—Almería.

Vapores Correos franceses de la Société Generale de Transport Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos.

ALSINA, MENDOZA, FLORIDA Y CAMPANA Saldrá de Almería el día 17 de Agosto de 1932, para RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES.

Florida Saldrá de Almería el día 17 de Septiembre de 1932, para RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES.

PRECIOS EN TERCERA De 10 años cumplidos un entero 527/50 incluido impuestos De 2 a 10 sin cumplir un medio 267/50 dos. Idem ídem.

Cada familia sólo puede llevar un menor de dos años gratis

Almuerzo a cargo en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de Primera Clase Intermedia y Tercera clase, incluyendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración del viaje quince días.

Las Cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo braso eléctrico y el trato es inmejorable. Camarotes especiales de tercera clase de dos, cuatro y ocho literas con un suplemento de 25 pesetas por plaza. Para los de tercera clase comida a la española.

Aviso importante.—Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarlas con tiempo. Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de dicho vapor o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes: sus Consignatarios HIJO DE RICARDO GIMENEZ S. en C.—Avda. de la República, 69.—Almería y Coruña del Maule, 17 Méjico.



Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora

Doña María Cristina Martínez Ibáñez

Viuda de Villardi

Que falleció en la madrugada del día 12 del actual, después de recibir todos los Santos Sacramentos

R. I. P.

Sus afligidas sobrinas adoptivas, doña María y doña Cristina Pérez; sobrinos políticos, don José Roldán y don Francisco Ferrer; don Juan Roldán Pérez, sobrinos, primos y demás familia,

RUEGAN a sus amistades que tengan presente en sus oraciones y asistan a las misas que se celebrarán mañana jueves, en la Iglesia del Sagrario, a las 7, 7 y media y 8 de la mañana, por cuyo favor les quedarán reconocidos.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

el novenario. En la función de la mañana se dijo una misa mayor con diáconos y el Señor manifestado, dándose numerosas comuniones.

Desde Nueva York

Devorándose a sí misma

El corresponsal especial del «New York Sun», en Madrid, envía a ese importante diario el siguiente cable que copiamos íntegramente: «A los trece meses de la República Española se encuentra amenazada por una fuerte oposición radical de elementos sindicalistas y anárquicos que hacen explotar bombas, fomentan huelgas y perturban la paz. Tiene, además, la oposición monárquica que se va organizando gradualmente como un partido.

Que la oposición monárquica está progresando lo demuestra el hecho de que en las recientes elecciones municipales de Cuenca los católicos ganaron seis de los siete puestos vacantes mientras en las elecciones de abril de 1931 la coalición republicano socialista ganó totalmente la elección.

La ley de Defensa de la República es una espada de dos filos. Por ella el Gobierno puede tomar acción sumaria contra sus opositores, pero es tal su fuerza dictatorial que nulifica todas las quejas de la República que asegura que no existía libertad en los días del General Primo de Rivera.

Pueden citarse los siguientes casos. Los tres hermanos Morales, (Miralles) estudiantes que fueron arrestados en Madrid en Mayo de 1931 el día en que fué atacado un diario monárquico están esperando aun en la cárcel que sean juzgados. Los tres son católicos y monárquicos.

En muchas ciudades y pueblos no se permite a los diputados de la oposición pronunciar discursos por que podrían promover disturbios contra la tranquilidad pública.

El Dr. Albiñana, jefe del partido Nacionalista, ha sido desterrado a una aldea de la provincia de Cáceres por haber protestado contra una multa de cinco mil pesetas por haber impreso la bandera monárquica en los estatutos de su partido.

Una dama era arrestada en Madrid y multada con 250 pesetas por llevar visiblemente un crucifijo.

Varios miembros del partido monárquico han sido arrestados en Bilbao por usar los colores reales, etc. Todos estos hechos han sido publicados en los periódicos y son absolutamente auténticos. Los monárquicos consideran que tal aplicación de la ley de Defensa de la República es la mejor propaganda de su causa.

Pocos días después de la publicación del anterior cable el «American Eagle» lo comentaba con estas palabras:

«Nosotros saludamos con simpatía el nacimiento de la República Española creyendo que otro pueblo de interesante historia se sumaba a la verdadera democracia pero vemos con dolor que los que gobiernan a España se han propuesto demostrar que ciertas formas de gobierno no son adecuadas para determinados pueblos, o mejor dicho, para determinados representantes del pueblo. Nuestro concepto de la Democracia y de la Libertad nos hacen mirar con repulsión el estado en que se encuentra en España la idea democrática, la cual se opone a toda violencia y atropello, y aceptando como verídicos los hechos relatados por el «Sun» nos inclinamos a pensar que la República Española ha torcido su camino hacia una pendiente fatal y que por sectarismos religiosos y políticos está atacando su propia existencia.

El Estrecho de Gibraltar significa algo geográficamente. Debería significar también algo muy importante en la ideología política de un pueblo que ha adoptado un sistema de gobierno que florece en otros países.

España es hoy una inquietud europea, como Chile lo es para América. La Democracia es hermandad y justicia, y la espada de la Justicia, como dijo Wilson, no tiene más filo que el Derecho.

Dudamos de que los hombres que gobiernan puedan recapturar la simpatía de los primeros días.

Hay citas que no necesitan comentarios.

MARCIAL ROSSELL

MUCHOS... usan diversos medicamentos contra la debilidad pero...

TODOS... los que han comprobado los efectos de este reconstituyente,

ASEGURAN... que no hay regenerador más rápido, seguro y eficaz que los

HIPOFOSFITOS SALUD
Aprobados por la Academia de Medicina.

Su acción es energética contra **ANEMIA DEBILIDAD NEURASTENIA**

No se vende a granel.

Oposiciones a carteros urbanos

Próxima convocatoria, en abril según la Ley de Bases con 3.000 pasetas y quinquenios de 750 pasetas hasta 7.500 pasetas sueldo máximo

En las oposiciones que se están celebrando de los diez alumnos presentados han aprobado los ocho señores siguientes:

- Don José Hermoso de la Morena, 21'66 puntos.
- Don Jacinto Soto Núñez, 21'16 idem.
- Don José Montesino Salmerón, 19'00 idem.
- Don Federico Luis, 18'66 idem.
- Don Julio Almansa Ros, 18'33 idem.
- Don Cornelio Callejón Cuadra, 16'30 idem.
- Don José Sánchez Asensio, 15'32 idem.
- Don Juan Pastor Latorre, 15'49 idem.

Como se ve en la anterior relación es el mayor triunfo de academia; de diez presentados, ocho aprobados.

El director y profesorado, todos del Cuerpo Técnico de Correos.

Informe: «Academia Postal», calle de Eduardo Pérez, 10, bajo izquierda. Clases, de ocho a doce noche.

SE IMPONE, TOMAR EL RICO MOKA A O'30 EN "LA CAMPANA"

Guide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padezco también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Antes de hacer sus compras, compruebe si se anuncia en LA INDEPENDENCIA alguno de los productos que desea, y prefíralo a los demás.

Sastrería Herrada

Extenso surtido en géneros para la presente temporada

P. Canalejas, 4 y A. de la República, 11 ALMERIA

CENTRO INDUSTRIAL

MAQUINARIA Y MATERIAL ELÉCTICO EN GENERAL

Motores y grupos electro-bombas SIEMENS
Transformadores y Alternadores
Motores de aceites pesados «Kö Ring»
MOTORES Y GRUPOS A GASOLINA «LYON»
"BOMBAS"
Rodamientos a bolas S-K-F, para maquinaria y automóviles
Lámparas "OSRAM" - Correas de cuero y goma "GOODRICH"
Montajes, instalaciones de riegos e instalaciones eléctricas previa presentación de presupuesto

Proyectos y presupuestos

JOSE MARIA DONOSO
PERITO INDUSTRIAL
ALMACENES: García Alix, 3-A Teléfono 3-9-3 ALMERIA
AVENIDA DE LA REPÚBLICA, 25-A

SE VENDE

Via armada y suelta de 5 y 7 kilos metros de carril, vagonetas de hierro pequeñas y grandes, vagones y vagonetas de madera, ventiladores para minas, escalas para pozos, motores eléctricos, tuberías de varias dimensiones, y demás materiales de minas; se venden de ocasión a precios económicos. Darán razón los camareros del «Café Español».

DR. RAFAEL ARAEZ

OCULISTA DEL HOSPITAL PROVINCIAL

CONSULTA: de 10 a 12 y de 3 a 6

Paseo del Príncipe, núm. 73, principal

SERRIN DE CORCHO

Armstrong

AGENCIA MARÍTIMA

Romero Hermanos

ALMERIA

EL MEJOR CAFÉ

PUERTO RICO, CARACOLLO Y MOKA TOSTADO DIARIAMENTE LO ENCONTRAREIS EN CASA

JOSE ABAD NOVIS

Gastelar, 5 (esquina Glorieta de San Pedro)

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Editado por Bailly-Librero)

EDICIÓN 1931

Datos oficiales del Gobierno Provisional de la República, en Madrid y Capitales principales

4 TOMOS 4
MÁS DE 8.000 PÁGINAS
MÁS DE TRES MILLONES DE DATOS
54 MAPAS EN COLORES de las Provincias y Posesiones de España

TOOD EL COMERCIO, INDUSTRIA, PROFESIONES, ETC. SE ENCUENTRAN EN ESTA OBRA SECCIÓN EXTRANJERA

Precio de un ejemplar completo: CIENTO PESETAS (menos de portar en todo España)

EL ANUARIO EN EL ANUARIO LE COSTARÁ POCO Y LE PRODUCIRÁ MUCHO

Librerías Bailly-Librero y Riera Reunidos, S. A. Enrique Granados, 25 y 26 - BARCELONA

Lea V. todos los días La "Independencia"

FINCAS

Ventas-Compras-Hipotecas y demás operaciones

Gestión económica AGENTE EN ALMERIA

LAZARO SALAS

(Sustituto del Registro de la Propiedad)

Plaza de Careaga núm. 6 SERIEDAD COMPETENCIA

URANIA

Prodigiosa Loción Capilar: Nuevo Producto Patentado

Con su uso rápidamente desaparecen la caspa y grasa del cuero cabelludo, contiene la caída del cabello, lo vigoriza y LAS CALVAS LO HACE RENACER Y DESARROLLARSE NUEVAMENTE. ADEMAS CURA RADICALMENTE TODAS LAS ENFERMEDADES DEL CUERO CABELLUDO QUE SON LAS QUE CAUSAN LA CALVICIE.

Don José Pino, vecino de ORGIVA (Granada). Uno de los numerosos casos de calvicie curados en cinco meses y con un solo frasco de esta maravillosa LOCIÓN.

UN SOLO FRASCO ES SUFICIENTE PARA DEMOSTRAR SU EFICACIA

Venta en Almería, Martínez y Cutillas, EL SIGLO. G. Riego, 5.

FUTBOL

(Campo de deportes del Athletic F. C.)

En los días 24 y 25 de Julio se celebrarán dos emocionantes encuentros.

DIA 24 CÓRDOBA F. C. (1.ª categoría) contra C. D. FERROVIARIO

DIA 25 CÓRDOBA F. C. contra ATHLETIC F. C.

Aficionados fotográficos

Casa "DANIEL DE SANTOS" ÓPTICO

Ofrece un extenso surtido de artículos fotográficos, marcas AGFA - ZEISS IKON - KODAK y OTRAS

Laboratorio Fotográfico. Se hacen envíos a la provincia. Teléfono, 1-8-9. - Avenida de la República, número 2. - ALMERIA

Para preparar un agua alcalina digestiva emplead siempre la

SAL VICHY-ÉTAT

SEL NATUREL BOISSON

Producto natural que la hace agradable al paladar y una excelente bebida para régimen y para la mesa. Facilita la digestión y evita las infecciones. Insustituible contra el artrismo, reuma, diabetes, gota, etc.

AUTOMÓVILES

Hispano - Suiza

Ofrecemos el tipo de camioneta 2 toneladas de carga útil, último modelo, especialidad de la fábrica.

Se entregan perfectamente equipadas con siete ruedas, las dos de atrás gemelas y una de recambio, provistas todas de cubiertas y cámaras por el precio de Ptas. 17.000 pié fábrica Barcelona

Agentes Vendedores para Almería y su provincia

Emilio Ferrera y Hermano, S. A.

Dr. Eduardo Pérez L. Echeverría de la Casa de Socorro municipal, Sanatorio de la Consolación y del dispensario del distrito del Centro de Madrid

EDUARDO PÉREZ, 7. ALMERIA. ENFERMEDADES DE LA MUJER. PARTOS

Consulta de 3 a 6.

En el santuario existente en la calle de la Estación de esta población estando subido en un Altar arrojándolo el Teniente Cura de esta Parroquia, don Antonio Tormo, tuvo la desgracia de caer al suelo fracturándose por completo la pierna derecha por la parte media del muslo. El infortunado sacerdote fué recogido del suelo y llevado en una camilla a su domicilio, donde desfilaron numerosísimas personas y todos los médicos interesándose por su estado, pues el señor Tormo, por sus virtudes y bondad es muy querido en esta.

Con motivo de las próximas fiestas en Overa, se prepara en aquella Rectoría una gran función en honor de Nuestra Señora la Virgen de la Soledad, entre otros muchos actos predicará un buen orador de Murcia y se verificará una brillante Procesión como todos los años.

El Partido de Acción Republicana huercalense reunió ayer nombrando Presidente a don Juan B. Parra Muñoz. - JUAN SANCHEZ.

Roquetas de Mar

Accidente automovilístico. - En el kilómetro seis de la carretera de este pueblo a Alicún, dió un vuelco de campana, el automóvil matrícula de Málaga número 728 propiedad de don Martín Martín Navarro.

El conductor Martín Martín López y los ocupantes Ángel Villanueva de 16 años, Eusebio Pomares de 32 y Ceferino Paredas de 24, resultaron con heridas leves.

El accidente fué motivado al frenar rápidamente, intentando evitar el atropello de José Rodríguez Muñoz de 17 años y Rogelio Magón Fuentes, de 18 que marchaban a pié por dicha carretera.

Ambos jóvenes resultaron con heridas de gran consideración.

Herrerías (Cuevas)

Un hombre herido. - Ante la Beneficencia de este pueblo se personó Antonio Alonso Márquez de 20 años denunciando a su convecino Francisco García Sánchez, por haberle causado una herida leve en el brazo.

Según manifestación del herido se encontraban ambos bromeando con una navaja, propiedad de Francisco cuando este le hirió en el brazo.

Por el titular de este pueblo fué asistido Antonio apreciándole una herida en el brazo izquierdo de pronóstico leve salvo complicaciones.

Se ha instruido el oportuno atestado.

Velefique

Necrología. - Tras de larga y penosa enfermedad llevada con resignación cristiana, y confortado con los auxilios espirituales, falleció el día 10 del actual, en Mahón donde prestaba sus servicios, a la edad de 21 años, el Sargento de Infantería don José Gómez Martínez, hijo de nuestro particular amigo, el Secretario del Ayuntamiento de Velefique don Juan Gómez García.

Era el finado modelo de virtudes granjeándose por su buen comportamiento el aprecio de sus jefes y el cariño de sus subordinados.

A sus atribulados padres, hermanos y demás familia, enviamos nuestro más sentido pés me, asociándonos al justo dolor que en estos momentos les embarga, y deseándoles resignación cristiana para sobrellevar tan terrible pérdida.

Rogamos a nuestros lectores una oración por el alma del finado.

Dr. José Esteban Navarro

Especialista en enfermedades de OIDO, NARIZ y GARGANTA

OTORINOLARINGÓLOGO DEL HOSPITAL PROVINCIAL

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. - Teléfono, 1-9-6 BOULEVARD, 61.

De Santander

donde ha asistido al Congreso de Oftalmología Hispano-Americano, ha regresado el médico oculista don Antonio Fornieles Ulibarri, reanudando su consulta en la Avenida de la República, 51

VIDA RELIGIOSA

Santos de hoy, miércoles
Santos Jerónimo, Emiliano, id.; Elias, pf.; Margarita, Librada, vgs., Pablo, dc., Jose el Justo, Sabino, Julian, Máximo, Macrovio, Casia, Paula, mrs.; Vulmaro, ab.; Seveca, vg.
Santos de mañana, jueves
Santos Práxedes, vg., Daniel, pf.; Zótico, ob., Julia, vg., Justo, Jucundiano, Víctor, Alejandro, Feliciano, Longino, Claudio, mrs.; Argobasto, ob.; Juan, m.
Jubilación Circular
Mañana, en San Pedro.
Se manifiesta a las ocho y media, la Misa mayor a las nueve, y el ejercicio de la tarde comienza a las seis.
A la Virgen del Carmen
En San Sebastián dedica estos solemnes cultos, la Hermandad de Nuestra Sra. del Carmen, con el siguiente orden:

Todos los días a las nueve, misa solemne con exposición de S. D. N., y por la tarde, a las seis y media, exposición mayor, santo rosario, ejercicio de la novena, sermón, bendición, reserva y Salve con orquesta, ocupando la cátedra sagrada en estos cultos, el R. P. Zacarías Minguez, Prior de los Dominicos.

Notas marítimas

Movimiento de buques
Durante las últimas 48 horas, se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:
ADMITIDOS
Vapor español «Roberto R», de Aguilas, con carga general y pasajeros.
Idem idem «Delito», de Melilla, con carga general, pasajeros y correspondencia.
Idem inglés «Garbrattan», de Nápoles, con carga general.
Idem italiano «Guido-Brunner», de Málaga, con carga general.
DESPACHADOS
Vapor español «Roberto R», para Algeciras y escalas, con carga general y pasajeros.
Idem italiano «Guido-Brunner», para Alicante, con carga general.

Noticias

Padrón del censo electoral
Don José González Urrutia ha presentado un escrito en el Ayuntamiento reclamando contra el padrón del censo electoral.
Beneficios de retiro
Don Nicolás García Ubeda, practicante que fué de la Beneficencia municipal solicita del Ayuntamiento que se le concedan los beneficios de retiro de jubilación que le corresponde por encontrarse paráltico.
Licencia de obras
Don Juan Vidal Cañadas solicita licencia para hacer obras en la casa de su propiedad sita en la carrera del Ingenio.
Acometida de agua
Don José Góngora García solicita se dote de una acometida de agua a la casa número 6 de la calle de Restoy.
Notaria vacante
En la relación de notarías vacantes que publica la «Gaceta» del 17, figura la de Serón-Distrito de Purchena y perteneciente al Colegio de Granada.

PRODUCTOS SANATORIUM
Nueva medicación natural
(SERIE TERAPEUTICA)
Fórmulas del Rvdo. Dr. J. García Meca
Contra el artrismo, dermatosis, obesidad y demás dolencias de etiología úrica
Depurativo SANATORIUM
Purgante SANATORIUM
Eupéptico SANATORIUM
Regenerador SANATORIUM
Pildoras ferruginosas SANATORIUM
Calle del Call, núm. 20 y 22 BARCELONA

GUIA DEL COMPRADOR

Los Iguales
Número premiado ayer
3
Anúnciese en
«La Independencia»

Señora: para adelgazar, adquiera usted una faja de caucho «RECORD»
EN REYES CATÓLICOS, 12
GRAN EXPOSICIÓN DE SOSTENS. ULTIMOS MODELOS DE PARIS
BLA GARCÍA VICENTE

Cotizaciones de Bolsa
Madrid, 19-12 noche.
Las cotizaciones de moneda extranjera fueron las siguientes:
Francos 48'95
Libras 44'50
Dólares 12'49
Francos suizos 243'20
Áras 63'90
Escudos portugueses 00'00

HOTEL NACIONAL
Plaza de S. Sebastián, 7. El más céntrico
Propiedad de Rafael Plaza López
Amplias e higiénicas habitaciones
Hospedaje económico.
Servicio esmerado.
Precios especiales para estudiantes y estables.

«La Sagrada Familia»
Fábrica de caramelos y bombones
DE
José Fornieles Navarro
GRANADA, 79.
Turrón, almendra y coco kilo 4'00
Pastillas de café con leche » 3'50
Surtidos todas clases finas » 3'50
Clases corrientes, infinidad de todas » 2'75

Sombreros Vargas
Para la presente temporada, gran surtido en sombreros de paja y fieltro.
Sombreros de paja desde 3 pesetas en adelante.
En fieltro desde 7 pesetas a 30.
La casa que más barato vende en Almería TIENDAS, 18.

«La Corona»
Pruebe usted los finisimos dulces que esta casa elabora diariamente.
Jamón cocido, bocadillos.
Exquisitos bollos suizos y de leche ESPECIALIDAD
En el riquísimo Pan de Viena

DE ACTUALIDAD
Madre M.ª Rafols
Vida de la Sierva de Dios M. M.ª Rafols, 5 pesetas.
Folleto «Los Crucifijos y las Profecías», 0,35.
Revelaciones del C. de Jesús, 0'20
Con sus escritos póstumos, 0'40
Éstampas corrientes y finas, de la misma.
Novenas con 2 fotografías en huecograbado.
Hojitas del Santo Cristo Desamparado.
La única casa en Almería. - Castelar, 10.
Teléfono n.º 463.

Modista
recién llegada de Barcelona se ofrece con los mejores modelos de París a precios económicos.
Para encargos calle de Terriza 20, letra B.

Se vende
MOTOR «CAMPBELL» horizontal de 13/15 caballos, aceite pesado y BOMBA DE PISTÓN con tubería para elevación de aguas.
Informes:
Calle de Murcia, 20. ALMERIA.

Flores
Finisimas y de mucho gusto para vestidos y sombreros.
Se ha recibido extenso surtido a precios baratísimos.
RAFAELA NÚÑEZ
Tiendas, 3.-(Estanco)

Ampliaciones fotográficas
CASA VICIANA
Cuadros - Muebles - Molduras
Ventas a plazo y al contado
Novelas de alquiler
CALLE DE GRANADA
ALMERIA.

«Nuestra Señora del Rosario»
Comestibles finos
Arroz legítimo «Calasparra» Kilo 1'50
Alubias de Barco de Avila 1'70
Queso de bola 40 % 8'50
Chocolate familiar, varias marcas libra de 460 gmos. 1'90
Luis Romera Andrés
Sebastián Pérez, 6 y Wamba, 2.

Sellos de Caucho
Hechos por personal almeriense
ANDRES MOYA
«Imprenta Rivera» Real, 11-A
Con vuestros pedidos fomentareis la industria local.
Entrega inmediata.
Precios fuera de competencia.

Para anunciar en esta sección de «Guía del comprador» llame a nuestro teléfono 8-5 y le visitaremos.

Medicamento de Familias
Hay imitaciones que únicamente en el nombre se parecen a esta preparación que, efecto de su bondad, mereció ser recomendada por la Real Academia de Medicina y adoptada de Real orden por los Ministerios de Marina y de Guerra, por considerarla la Junta Consultiva de Sanidad como insustituible; preciosa distinción, única otorgada a medicamento en España.
Son groseras imitaciones las cajas que se presentan a la venta con la etiqueta roja y letra blanca, copia de las que empleó hace años la casa Vivas Pérez.
LOS SALICILATOS
DE
VIVAS PÉREZ
CURAN PRONTO Y BIEN
A los ancianos * A los tísicos
A los disentericos, cuya vida se extingue sin un remedio verdaderamente heroico que corte su diarrea, mortal casi siempre
A las embarazadas, cuyos vómitos hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de padecer en forma desesperante
A los niños, en la dentición y destete, a los que padecen CATARROS y ÚLCERAS DE ESTÓMAGO, toda clase de VÓMITOS y DIARREAS, CÓLERA y TIFUS
LO DICEN INFINITAS E INDISCUTIBLES AUTORIDADES MÉDICAS Y CUANTOS LOS USARON DESDE HACE 29 AÑOS, NO LA CASA VIVAS PÉREZ
Pidanse en las Farmacias más acreditadas
Pastillas y Papeles de Salicilatos de Vivas Pérez
Indispensable a los viajeros y hombres de negocios

Clínica Oncológica
MÉDICO DIRECTOR:
D. Juan Banqueri Salazar
Cáncer y tumores en general.
Enfermedades de la sangre
Consulta de 3 a 5. Plaza de la Catedral, 2 pral.

¿CALLOS?
Usando sólo tres días el patentado
UNGÜENTO MÁGICO
desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes.
Hay muchas imitaciones ineficaces.
En todas partes, 1'60 pesetas. - Por correo, 2 pesetas.
FARMACIA PUERTO, Plaza San Ildefonso, 5.-MADRID.

Horario de trones en Almeria
CORREO REGULAR, (tren núm. 811). - Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 11 y 10 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Jaén, Sevilla, Madrid, Valencia y Barcelona
MIXTO REGULAR, (tren núm. 847). - Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 17'20 continuando desde Moreda en el expreso de Granada y con enlace en Baeza para Madrid y Sevilla.
MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 861). - Viajeros de tercera clase: Salida de Almería a las 6.25. Admite viajeros entre Almería y Santa Fé y Albama.
CORREO REGULAR, (tren núm. 410). Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 18.5. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.
MIXTO REGULAR, (tren núm. 846). - Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 11'55. Continuación del expreso para Granada y conduce viajeros de Sevilla y Madrid.
MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 862). - Llegada a Almería a las 9.25. Admite viajeros entre Santa Fé y Albama y Almería

CENTROS BENEFICOS
SERVICIOS MÉDICOS
Personal de guardia par hoy en los Centros benéficos:
Hospital Provincial
Médico, don Victoriano Lucas.
Matrona, doña Luisa Flores Vicente.
Consultas gratuitas en la Casa de Socorro
En dicho Centro benéfico se celebran consultas gratuitas para enfermos del pecho, los martes, jueves y sábados de diez a once de la mañana, a cargo de don Eugenio Peralta.
Casa de Socorro
Médico, don Eduardo Pérez.
Practicante, don Manuel García Galot.
Servicios de guardia de los facultativos en el Hospital Provincial
De once a trece y media, don José Soriano Romera.
De trece y media a dieciseis, don José Alférez Lirola.
De dieciseis a dieciocho y media, don Victoriano Lucas.
De dieciocho y media a veintiuna don José Velasco Anglio
SUDILO
(Dr. Serrano Piqueras, Jaén).
POLVO HIGIENICO PARA LOS PIEL Y PARA LOS NIÑOS. EVITA EL OLOR, ESCOCIDOS Y CALLOS SIN RETIRAR EL SUDOR, No precisa baño Haga una prueba y lo aceptará como lo mejor y más cómodo para su higiene íntima.
Bate 1 peseta en todas partes. Por correo certificado 1'50.
PUBLICACIÓN DE PROPAGANDA ENTRE LA CLASE POPULAR Y SOBRE TODO OBRERA. POR PAQUETES, DE 25 NÚMS. EN ADELANTE SE SIRVEN A RAZÓN DE DOS PESETAS EL CIENTO.
SUSCRIPCIÓN MENSUAL: UN DONATIVO, DESDE UN REAL EN ADELANTE
REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN, CASTELAR N.º 10

ELIXIR DE PROTOCLORURO DE HIERRO CON HIPOFOSFITOS
VIVAS PÉREZ
Empleado desde hace más de 30 años por toda clase de personas, cada día es más apreciado y recomendado por los médicos más amantes de la verdad, a quienes proporciona grandes satisfacciones.
Las personas que sufren Anemia, Raquitismo, Colores pálidos, Empeoramiento de sangre, Debilidad, Inapetencia y Menstruaciones difíciles, ven desaparecer sus padecimientos y las convalescentes se fortalecen en forma inesperada, mucho más si emplearon reconstituyentes extranjeros y sus nacionales, no en tan buen estado de asimilación y tolerancia.
Los informes que figuran en el prospecto, de las más sólidas reputaciones médicas españolas, prueban lo expuesto.

CALCICIDA PIZA
Extirpa rápidamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. No motiva inconvenientes de otros emplastos y los líquidos en general. Es económico y no peca en todas las farmacias. Depósito en Almería (Farmacia de VIVAS PÉREZ)

MIL PESETAS
al que presente «CASULAS DE SANDALO» mejores que las del doctor Pizá, de Barcelona, y que cura más pronto y radicalmente todas las «ENFERMEDADES URINARIAS», 38 años de éxito creciente. Premiadada con medalla de oro en cuantas exposiciones se han presentado. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Melilla. Varias corporaciones, científicos y renombrados prácticos diariamente le prescriben, reconociendo ventajas sobre todos sus similares.
No fiarse de imitaciones.
Pedid SANDALO PIZA
EN ALMERIA: Farmacia de Vivas Pérez.-Príncipe, 9.

SE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS
DEPÓSITO GENERAL: Farmacia de Vivas Pérez - ALMERIA